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Bude studium u počítače budoucností univerzit? 
Petr Albrecht / 5.6.2007 / Školství a vzdělání

Pomocí glosovacího systému můžete k článku připojit svůj názor.

Na přednášku v pyžamu a papučích? Univerzity nejsou proti. Naopak. Stále více jich začíná pod hlavičkou e-
learningu výuku přesouvat na internet.  

Už dnes mnohé z českých vysokých škol poskytují učební texty výhradně v elektronické podobě, nebo dokonce 
nabízejí možnost přednášky sledovat živě od „tepla rodinného krbu“.  

Průkopníkem všeho moderního je Masarykova univerzita. Vyvinula Informační systém, který studenta provází od 
podání přihlášky až po odevzdání diplomové práce. Vše na internetu. A to není zdaleka vše – systém umožňuje on-
line vypracování testů s multimediálním obsahem, diskuze se spolužáky či učiteli nebo sdílení studijních materiálů, 
kterých je na serverech univerzity uloženo přes čtyři miliony. A k nelibosti některých studentů navíc systém dokáže 
porovnávat odevzdávané práce a hledat plagiáty. Poměrně úspěšně.  

Krok s dobou drží i Vysoké učení technické v Brně (VUT). Tři z tamních osmi fakult poskytují materiály ke studiu 
výhradně elektronicky, další budou postupem času přibývat. Pokroku prý brání zejména starší kantoři s nedůvěrou v 
moderní techniku.  

Informatici na VUT i MU požívají dalších výhod. Některých přednášek se mohou zúčastnit odkudkoliv na světě – ke 
zhlédnutí jsou totiž na internetu a VUT do budoucna plánuje zprovoznit nástroj, který v záznamu bude schopen 
vyhledávat slova. Posluchači elektrotechnické fakulty zase mohou složité laboratorní pokusy zkoušet nanečisto. 
Poslouží jim k tomu speciální počítačové simulátory, které mohou využívat z domu.  

Jak tedy bude vypadat budoucnost? Prázdné studovny, prázdné přednáškové sály a prázdné knihovny? I když je 
taková úvaha nasnadě, je velice nepravděpodobná. „Živý“ učitel je totiž v mnoha případech stále nenahraditelný.  
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